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Correction 
 
Exercice 1 
1)a) X suit une loi binomiale de paramètre n=20 et p=0,4 car compte le nombre d’occurrence positives d’une 
répétition de 20 expériences aléatoires identiques, indépendantes (conséquence du fait que le tirage est AVEC 
REMISE) à deux issues dont l’issue positive a une probabilité de 0,4. 
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c)  (   )   (   )   (   )     (    ) trop long !!!! 
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2)a)soit x le nombre de pièces dans la caisse journaux alors   ( )  
 

    
 
 

 
  

On sait que 40% des pièces de la caisse des souvenirs sont « étrangères » donc   ( )      
 (   )   ( )  ( )       
b) en utilisant la formule des probabilités totales 
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3) on a affaire ici à une binomiale de paramètre n et 0,16 car on suppose qu’il y a remise ou que le nombre de pièce 
dans la grande caisse soit tellement grand que les probabilités restent à peu près inchangées. 

 (   )        (   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ )          (   )            (   )             
On peut faire des essais , utiliser la fonction tableur de la calculatrice ou      (   )     (     ) 

   (   )       (    )  
  (   )

  (    )
   car vu que        on aura   (    )    

Or 
  (   )

  (    )
      donc il faudra prélever au moins 14 pièces 

 
Exercice 2 
1)a) soit X la variable aléatoire donnant le nombre de boules blanches du tirage. Vu qu’il y la répétition de n 
expériences aléatoires identiques et indépendantes à deux issues et que la probabilité de tirer une boule noire est 
de ½ on aura : 
P(« toutes les boules ont la même couleur »)= (   )   (   ) 
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Donc pour     on aura systématiquement           donc la suite est croissante. 
4) vu que la suite est croissante et que      on sait que pour tout n supérieur ou égal à 4 on aura :      donc 3 
est la seule valeur pour laquelle      ainsi si     on n’aura pas          
Pour que A et B soient indépendants il faut donc que n=3 
 
 
 


